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VERBALE N. 133 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/10/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno venti del mese di ottobre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a 

otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone le consigliere: 

Pitarresi, Vetrano e Venturella. L’aula approva 

Venturella: comunica che è stata informata dalla Commissione Permanente Cultura del 

Consiglio Comunale che l’Assessore alla Cultura intende procedere con il bando per le 

manifestazioni natalizie, che sarà pubblicato il 23/10 p.v., ed alla luce delle nuove disposizioni si 

faranno spettacoli mentre non verranno organizzati convegni e presentazioni di libri. Afferma che 

occorre individuare, quindi, gli spazi dove effettuare le manifestazioni.  

Presidente (Castiglia): ritiene che, entro la fine della giornata, debbano essere trasmesse le 

proposte della Prima Circoscrizione al Settore Cultura. 

Alle ore 09,43 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Imperiale: sollecita l’organizzazione del Consiglio di strada in via dei Benedettini. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Castiglia): comunica che si attiverà per organizzarlo all’inizio del mese di 

novembre e ricorda che bisogna fare anche quello all’Olivella. Successivamente pone nuovamente 

in trattazione il punto n. 11 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno –  mozione urgente presentata 

dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Potatura alberi Corso Tukory”. 

Imperiale: ribadisce quanto dichiarato il giorno precedente. Ricorda di avere richiesto più 

volte l’intervento del Settore Verde per procedere alla potatura degli alberi di corso Tukory, che 

rappresentano un pericolo per l’incolumità pubblica. Fa presente che il Settore Verde non ha 

provveduto fornendo diverse giustificazioni, quali l’assenza o la scarsità di personale assegnato. 

Annuncia che se non verrà effettuato l’intervento, neanche, a seguito della delibera della 

Circoscrizione, percorrerà altre strade. 

Vetrano: fa notare come non vi sia alcuna corresponsabilità dei cittadini nel problema 

segnalato dal consigliere Imperiale, come, a volte, accade quando si affronta il tema della raccolta 

dei rifiuti. A suo avviso, si tratta di una carenza che l’Amministrazione non riesce a colmare, 

preesistente alle ulteriori difficoltà causate dai contagi da Covid-19. Si augura che l’intervento 

possa essere effettuato, al più presto, nella considerazione che si tratta di alberi che si trovano in 

prossimità di abitazioni ed in una strada molto trafficata. 

Venturella: ricorda, come già fatto il giorno precedente, di avere effettuato una richiesta 

analoga per Piazza Kalsa, dove i residenti lamentano che le loro abitazioni sono oscurate per la 

presenza di alberi particolarmente sviluppati. Fa presente di avere interessato della questione anche 

l’Assessore Marino. 

Randazzo: condivide la mozione presentata dal consigliere Imperiale per dare risposte alle 

lamentele dei cittadini e metterli in sicurezza. 

Tramuto: ricorda che è stata approvata una mozione per invitare in aula il dirigente del 

Settore e l’Assessore e si augura che l’incontro possa essere programmato al più presto. 

Presidente (Castiglia): fa presente che l’invito è stato spedito ai soggetti, indicati nel 

documento approvato dall’aula, ma non ha ancora avuto risposte. Ritiene che l’incontro possa 

avvenire nel mese di novembre p.v.. 

Alle ore 09,55 la mozione, iscritta al punto n.11 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 09,56 il Presidente Castiglia lascia i lavori ed assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.132 del 19/10/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,05 il verbale n.132 del 19/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 
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Vetrano: ricorda all’aula che nei giorni 29 e 30 giugno dell’anno in corso sono state 

effettuate delle opere di disinfestazione e diserbo in alcune strade, oggetto delle mozioni approvate 

dall’aula il giorno precedente. Fa notare come, evidentemente, gli interventi eseguiti non siano stati 

risolutivi del problema e che, comunque, le richieste della Circoscrizione trovano riscontro da parte 

degli Uffici interessati. 

Imperiale: fa presente come in alcune cittadine del Nord vengano usati dei diserbanti, che 

impediscono all’erba di ricrescere dopo poco tempo. Sarebbe opportuno, a suo avviso, che anche il 

Comune di Palermo ne faccia uso per evitare che dopo poche settimane il problema della presenza 

di erbacce sui marciapiedi si ripresenti. 

Pitarresi: ricorda di avere fatto anche lei richieste di intervento sullo stesso tema e fa notare 

come alla base manchi una programmazione e pianificazione degli interventi di spazzamento, 

disinfestazione e diserbo, che eviti il sorgere di situazioni di degrado. 

Presidente (Nicolao):  si augura che Reset possa risolvere i propri problemi, che l’hanno 

indotta a mettere in cassa integrazione circa mille dipendenti, sia per i lavoratori sia per i servizi che 

deve offrire alla città. 

Alle ore 10,14 lasciano i lavori i consiglieri Tramuto, Imperiale e Sorci ed il Presidente 

Nicolao dispone la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri 

Pitarresi, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,20 la Presidente Venturella invita il Segretario a fare l'appello. Risultano 

presenti, oltre alla Presidente, i consiglieri Imperiale, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano.  

Verificata la presenza del numero legale riaprono i lavori e la Presidente Venturella propone 

all’aula la sostituzione come scrutatrici della stessa e della consigliera Pitarresi con i consiglieri 

Imperiale e Sorci. L’aula approva. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il punto n. 12 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno –  mozione urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Istallazione 

punti luce in vicolo Scafidi”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Imperiale: illustra la mozione all’aula con la quale chiede l’installazione di punti luce in 

vicolo Scafidi per salvaguardare l’incolumità dei cittadini. 

Alle ore 11,23 partecipa ai lavori il Vicepresidente Nicolao ed assume la Presidenza. 

Valenti: condivide la mozione, visto anche l’approssimarsi della stagione invernale,  per la 

sicurezza dei pedoni e dei residenti. 
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Alle ore 11,25 la mozione, iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 11,26 abbandonano i lavori i consiglieri Sorci e Tramuto, che comunica di dovere 

seguire alcuni interventi sul territorio ed il consigliere Imperiale chiede la verifica del numero 

legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Valenti, Venturella e Vetrano. 

Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                             Massimo Castiglia 

 

 

          Antonio Nicolao 

            

 

 

Tiziana Venturella 
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